

省内自助游的散客们有福啦

山东省会城市群游客集散中心正式启用,提供住行游娱购服务

本报7月16日讯(记者 万兵) 可休憩、可购买旅游产品、可概览八个城市迷人风光……16日,有“旅途驿站、游客港湾”之称的山东省会城市群游客集散中心在济南西客站东广场正式投入使用,未来将和章丘、平阴等地的集散中心形成网络,满足自助游客的多种需求。

打破壁垒,八城市共建公共旅游服务设施

山东省会城市群游客集散中心是济南市旅游局牵头,联合淄博、济宁、泰安、莱芜、德州、聊城、滨州市旅游局共同建设的公共旅游服务设施。中心包括一层和地下一层,建筑面积3600平方米。

一期工程可以为游客提供旅游咨询、旅游体验展示、交通接驳、旅游产品销售和游客休憩等服务,是目前国内公益性更强、体验更丰富、功能更齐全的新一代旅游公共服务设施。

16日,中心正式投入使用。其中,一层北门为旅游咨询区,主要提供咨询服务和旅游产品组合建议,以及便民设备租赁服务。“两个小时可以游览啥?”有等待换乘的乘客向服务人员石女士咨

询,根据游客停留时间,石女士建议她可以就近游览不远的省会文化艺术中心“三馆”。

西门是旅游产品销售区,提供丰富的旅游产品,主要包括旅游网站产品提取、汽车租赁及线上预订提车、省会城市群自驾游产品打包、旅游信息咨询及产品购买等旅游综合服务。在济南景区门票折扣超市,游客可以买到折扣门票。

南门是交通换乘区,济南公交和山东交运已设立柜台,遥墙机场也设立了自助值机设备,在此可以打印登机牌,由专线车转运至机场。济南西站也设立了高铁车票自助取票设施。

中间区域也是游客们的最爱。八个城市各自设立城市客厅,展示各城市特色旅游资源。以济南为例,就有“环城河一大明湖”虚拟船游、“飞越泉城”球幕影院、曲水亭街互动地屏、泉水成因裸眼3D、泉城景观自助抠像、李清照自助填词等多处多媒体互动体验设施。

一层很精彩,地下一层则比较休闲。作为游客休憩区,这一层有3D电影沙龙、阅读区、上网区等多处免费开放场所。为了让游客更好地休息,还提供了太空舱住宿、淋浴、行李寄存、洗衣熨烫等服务。



咨询台工作人员为游客解答问题。 本报记者 万兵 摄

面向散客,提供更好的自助游服务

据了解,目前济南已经有燕山集散站和七里山集散站两处旅游集散中心。作为传统模式的旅游集散地,这两处集散站主要承担对游客进行“聚集-扩散”的枢纽功能,为自助旅游、团队旅游、旅游信息咨询、旅游集散换乘、景区活动、客房预订、票务预订等提供一条龙服务。

但随着自助游的升温,这种传统模式的集散中心已经越来越显现出“疲态”,在经营上

也陷入了困境。

济南市旅游局工作人员任骁瑞介绍,省会城市群游客集散中心有更加“智慧化”的特征。“我们主要为散客提供服务,因为散客仍然需要旅游咨询和旅游产品,我们可以提供阶段性的服务。”任骁瑞说。比如在旅游产品销售区,租车柜台旁也有自驾游产品,自助游客在提车时可以进行选择。

不光如此,“模块化”在这里的特征也很明显。“吃住行游娱购,除了‘吃’以外,其他五个模块都足够让游客解决自己的问题。”任骁瑞说。

●看你关心的

全民游泳健身周启幕 爱好者达标就发证书

本报7月16日讯(记者 孟燕 实习生 刘星辰) 16日,济南市“全民游泳健身周”活动启幕。为鼓励游泳爱好者,本次游泳等级锻炼达标活动,不设名次,只要个人达到锻炼标准,就能发放由中国游泳协会统一印制的《全国游泳锻炼等级标准达标证书》。

16日下午2点,省城的首站活动“全国游泳等级锻炼达标”在泉游泳俱乐部展开。活动共有四个项目,分别是:50米自由泳、50米仰泳、50米蛙泳和50米蝶泳。

“只要是游泳爱好者都能参加,没有报名费,不设门槛和名次,只要达到相应项目年龄段的标准,就能颁发国家证书。”活动承办方济南市全民健身中心负责人介绍,此次活动吸引了500多位爱好者参加,既有五六岁的孩子,也有年近八旬的老人。

雾气蒙蒙似江南

雷雨助阵,今明较凉爽

本报7月16日讯(记者 孟燕 实习生 刘星辰) 这一周天气变化之大让人吃惊,先是经历了两天高温“奔四”的苦旅,接着一场急雨浇灭了炎热。到了16日,省城市民感受到了夏日中难得的凉爽,但是由于湿度较大,整个城市都被笼罩在一片雾蒙蒙之中。

根据济南市气象台16日的天气预报,未来几天仍较舒适,但是多雷雨。

未来几天具体天气预报如下:16日夜到17日阴转多云,局部地区有阵雨,南风3级,最低气温20℃~22℃,最高气温30℃左右。17日夜到18日多云转阴有雷雨,南风短时北风3级,最低气温23℃左右,最高气温31℃左右。19日多云,南风2~3级,最高气温32℃左右。20日~21日多云,南风3级,气温略有上升。

历下公安“亲民热线” 今日集中接听

本报讯 7月17日9:30—11:00,历下区公安分局负责同志将带领治安、户籍、出入境、法制、刑警、经侦、消防等部门负责同志,集中接听“亲民服务热线”66666117,听取群众意见建议,接受群众对窗口服务、治安防范、执法办案等工作的咨询和监督。(尉伟 郭梦)

大篷车暑期公益课堂昨开讲

从小学到初中的孩子都听得很过瘾

本报7月16日讯(记者 肖龙凤 见习记者 张九龙) “大家知道‘沐猴而冠’这个成语是怎么来的吗?”16日下午,十几个孩子早早聚集到名士豪庭第二社区居委会,参加在这里进行的国学课和作文课。由齐鲁晚报张刚大篷车和名士豪庭第二社区居委会联合举办的暑期公益课堂正式开讲了。

齐鲁晚报记者为孩子们讲解了《史记》的相关知识,并对刘邦、项羽等历史人物和成语典故等进行了深入浅出的讲解。《史记》作者司马迁的人生经历也引起了孩子们的好奇。

“写作文要多用短句,注意运用动词和细节描写等。”在随后的作文课上,齐鲁晚报记者结合具体的案例,为孩子们讲解了作文的重要性、好作文的标准,以及写好作文的几种常见路径等,为孩子们写作文提供了一定的参考。

大篷车暑期公益课堂首次开讲,就吸引了十几位孩子,从小学二年级到初中二年级的孩子都有。这一情况对主讲人提出了更高的要求,本报记者较好地与孩子们进行了互动,调动了孩

子们的兴趣,启发了孩子们对已有知识的感悟。课堂结束后,几位孩子和家长都表示挺有收获,还会继续来听讲。

暑假到了,为丰富社区孩子们的暑假生活,齐鲁晚报张刚大篷车和历下区姚家街道名士豪庭第二社区居委会联合举办了这次暑期公益课堂。本次暑期课堂为期5周,以国学课、作文课为主,穿插学习方法课,共计10堂课,全部免费。

为保证课堂质量,本次暑期课堂主要面向名士豪庭第二社区居民,限20个孩子。目前还有少量名额,感兴趣的家长还可以继续拨打名士豪庭第二社区居委会电话88529339咨询报名。欢迎关注齐鲁晚报张刚大篷车微信(微信号:qiludapengche),期待与您一起在公益路上温暖前行。



晚会现场。

抗战老兵亮相纪念抗战晚会

本报7月16日讯(记者 王倩) 15日晚上,由市中区老龄工作委员会和二七新村街道办事处举办的“纪念抗日战争胜利70周年文艺晚会”在英雄山下赤霞广场举行,曾经参加过抗日战争、解放战争的四位老战士也被邀请到现场观看演出。

在晚会进行过程中,于建祥、孟继东、王智民、李永才4名抗战老兵佩戴勋章亮相,将整个晚会推向了高潮,大家

对抗战老兵报以掌声,并向他们送去了慰问品。

据了解,二七新村街道办事处通过此次活动,向辖区居民宣传爱国主义精神和民族精神,推进社会主义核心价值观建设。

在晚会现场,王智民代表抗战老兵表示,能够参加这样的活动,感觉很欣慰,他希望大家能够铭记历史,弘扬团结一致、不屈不挠、坚韧不拔、前赴后继、百折不回的崇高民族精神。

互联网+的发展并没有挤垮实体店 反而增强了竞争力

李克强总理10日在中南海第一会议室召开近期第二场经济形势座谈会,主题依然是中国经济。这次总理请来的客人是4位经济专家和15位企业负责人。大家在座谈中认为,随着国家政策效应显现,我国经济上半年出现回稳势头,积极因素增多。

参加当天座谈会的企业负责人来自各行各业,既有传统产业,新业态的代表,还有借助互联网新技术从传统行业向新业态转型的代表,苏宁云商集团就是其中之一。李克强非常关心这家企业的转型发展,向企业董



事长张近东提出了一连串问题。当李克强总理问道:“企业上半年的销售额变化情况?线下往线上走的增

速,增加的速度怎么样?”张近东回答道:1-6月份增长30%。我们是开放的平

台,现在大概有5万家左右。如果完全放开的话,应该是成倍的增长。现在看有基础的传统实体店,线上转

型后比简单地仅在平台销售的质量要高得多”。最后,李克强总理说去年线下店、实体店有很多抱怨,但坚持住,国家也给予鼓励支持,线上、线下一起互动。现在听到的线下店的抱怨少多了,是线上、线下互动以后竞争力反而增强了。座谈会尾声,李克强总理借用企业负责人的一句话传递了中国经济的信心:“你们不仅讲了真实的情况和想法,而且也传递了一些好消息。我想借用最后一位发言同志的一句话:让世界聆听我们的声音,中国一定向好!”

美莲广场的奇趣虫虫世界



这个暑假小朋友们有福了,7月11日至8月30日,贯穿整个暑假,位于高新区的美莲广场联合山东科学技术出版社、济南科学传播协会为小朋友们带来一场活灵活现的巨型奇趣昆虫展。蜻蜓、蝎子、蜘蛛、七星瓢虫……不再是小小的,一米、两米、三米、五米的巨型虫虫们震撼登场,引来小朋友欢呼一片。除了巨型的虫虫们,还有蝴蝶、各种昆虫的标本展,带给小朋友一个奇趣昆虫世界。